
Számításainkat olyan szabadon es® koordinátarendszerben végezzük el, amely a testek elhajításának pillanatában

kezdett el esni. Ebben a koordinátarendszerben a testek v0 sebesség¶ egyenes vonalú egyenletes mozgást fognak végezni,

tehát t id® múlva az elhajítás helyét®l egyformán v0t távolságra lesznek. A két út vízszintes vetülete v0t · cosα1, illetve

v0t · cosα2. A két vetület közötti szög nyilván ϕ (az ábrán ezeket a vetületeket lehet látni).

Tehát 
osinus tétel segítségével a két test keresett távolságának vízszintes vetülete:
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A két út függ®leges vetülete:

v0t · sinα1, illetve v0t · sinα2.

A keresett távolság függ®leges vetülete:

y = v0t sinα1 − v0t sinα2.

Pythagoras tételével megkaphatjuk a két test távolságát:
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6 m ≈ 36,1 m.

Herendi Ágnes (Bp., Toldy F. g. II. o. t.)

és Szörényi András (Pé
s, Szé
henyi I. g. II. o. t.)

dolgozata alapján

Megjegyzések. 1. A számítás nyugvó koordinátarendszerben lényegében nem különbözik a fenti megoldástól, 
sak

egy ki
sivel hosszabb.

2. Ha a hajítás vízszintes síkról történik, akkor mind a két test két másodper
en belül talajt ér. Az elhajítás és a

földreérés helye közti távolság (v2
0
/g) sin 2α1, illetve (v2

0
/g) sin 2α2. A két földreérés helyének távolsága a 
osinus tétel

szerint:

(v2
0
/g) ·

√

sin2 2α1 + sin2 2α2 − 2 sin 2α1 sin 2α2 cosϕ ≈ 6,63 m.

Bajmó
zy Ervin (Bp., Ady E. ált. isk. 8. o. t. )

3. A megoldásból látszik, hogy a két pont távolsága független a nehézségi gyorsulás értekét®l, vagyis képletünk

bármely égitesten, s®t még gravitá
iós er®tér mentes helyen is érvényes (világ¶r).

Horváthy Péter (Esztergom, Dobó K. g. I. o. t.)
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